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СЕМИНАР ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ 

ВОСТОЧНЫХ ФИЛОСОФИЙ
Заседание LXІV:
(формат круглого стола)

ТРАДИЦИОНАЛИЗМ. 

ТРАДИЦИИ ВОСТОКА. 

АКАДЕМИЧЕСКАЯ НАУКА
Волошин Андрей (глава Украинского традиционалистического клуба, магистр политологии, писатель). – “Китайское влияние на творчество Езры Паунда”.
Семеняка Елена (активистка Украинского традиционалистического клуба, аспирантка кафедры философии и религиоведения Национального университета “Киево-Могилянская академия”). – “«Восток и Запад» в консервативно-революционной перспективе: метафизическое и геополическое измерение”.
Юрченко Эдуард (активист Украинского традиционалистического клуба, преподаватель философии Национального транспортного университета). – “Интегральный традиционализм между восточными влияниями и аутентичным сакральным Европы”.
Беличенко Андрей (научный сотрудник, Институт философии им. Г. С. Сковороды Национальной академии наук Украины). – “Сома как духовная материя (нехристианская парадигма воскресения на материале первых мандал “Ригведы”)”.
Вышинский Святослав (младший научный сотрудник, Институт философии им. Г. С. Сковороды Национальной академии наук Украины). – “Oкцидентальный путь западной метафизики”.
Филоненко Сергей (буддийский монах, орден Ниппондзан Мёходзи, Донецк). – “Скифы. К истокам изначальной духовности в поисках новой идентификации и перспективы развития человеческой цивилизации”.
Завгородний Юрий (научный сотрудник, Институт философии им. Г. С. Сковороды Национальной академии наук Украины). – “Интерес к традиционализму в постсоветской Украине. Традиционализм и академическая наука: возможен ли диалог”?

Регламент: выступление до 5-7 мин, обсуждение до 3-5 мин.
ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ!

См.: http://community.livejournal.com/ukr_asia_philos
http://www.facebook.com/OrientalPhilosophiesSeminarKyivUkraine 
